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Mejora confianza en el Gobierno

La Aprobación Presidencial alcanza el 49%, cuatro puntos por 
encima del último mes y constituye, además, el ascenso más 
representativo en lo que va de la gestión del Presidente Alan 
García. De alguna manera, las acciones emprendidas por el 
Gobierno tras el penoso terremoto del 15 de agosto han merecido 
una ponderación positiva por parte de la Opinión Pública limeña 
al momento de su evaluación.

A la pregunta de cómo calificaría la reacción del Gobierno para 
atender a las poblaciones damnificadas, el 33% consideró como 
Buena/Muy buena las gestiones, mientras que el 43% señaló que 
su actuación había sido regular. Esta circunstancia ha abonado, 
asimismo, a un incremento del nivel de confianza que la población 
deposita en el Gobierno Aprista: de 18% a 26%.

Este boletín acerca del Estado de la Opinión Pública incluye 
algunas preguntas referidas al sismo ocurrido en el Sur del país. 
Los limeños fueron consultados respecto de las acciones de 
prevención y solidaridad emprendidas tras los hechos ocurridos, 
y los resultados dan cuenta de que los simulacros y las acciones 
de Defensa Civil empiezan, finalmente, a ser tomadas con 
seriedad.
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En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la gestión del Presidente de la República, 
Alan García?

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en el Gobierno?

APROBACIÓN PRESIDENCIAL

APROBACIÓN
Enero
2007

Febrero
2007

Marzo
2007

Abril
2007

Mayo
2007

Junio
2007

Julio
2007

Agosto
2007

Setiembre
2007

Aprueba 59 55 64 56 51 51 45 45 49

Desaprueba 30 31 28 31 39 39 48 44 39

No precisa 11 14 8 12 10 10 8 11 12

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

NIVEL DE CONFIANZA
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucha 7 6 6 6 7 7 6 5 6

Alguna 26 23 20 25 30 20 25 18 26

Poca 45 47 44 49 43 49 42 51 45

Ninguna 21 22 29 20 19 24 27 25 22

No precisa 1 1 1 1 1 - 0,4 1 0,4

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542
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¿Diría Ud. que tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en el Congreso?

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba el desempeño público de…?

 PERSONAJES PÚBLICOS Aprueba Desaprueba No precisa Total

Jorge del Castillo 41 46 13 100

Luis González Posada 27 32 41 100

Luis Castañeda Lossio 84 11 4 100

Ollanta Humala Tasso 16 77 7 100

Lourdes Flores Nano 42 47 11 100

Alejandro Toledo Manrique 29 60 11 100

PERSONALIDADES

NIVEL DE CONFIANZA
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucha 4 3 2 2 4 2 2 3 3

Alguna 20 18 20 15 20 12 20 15 17

Poca 45 41 39 47 42 42 37 45 45

Ninguna 30 37 37 36 33 43 41 36 34

No precisa 2 1 2 1 1 - 1 2 1

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

INSTITUCIONES



Año II / Setiembre de 2007

Página �

¿Diría Ud. que tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en los Medios de 
Comunicación?

¿Diría Ud. que tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en el Poder Judicial?

NIVEL DE CONFIANZA
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucha 2 3 2 3 3 3 2 2 4

Alguna 10 11 11 8 10 13 13 12 11

Poca 35 26 33 34 34 35 36 39 37

Ninguna 51 58 52 55 51 47 48 45 47

No precisa 1 2 2 1 2 1 2 2 2

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

NIVEL DE CONFIANZA
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucha 13 10 12 14 13 18 15 11 14

Alguna 39 38 42 34 34 39 37 38 45

Poca 35 34 33 35 39 30 34 34 29

Ninguna 12 18 13 15 13 13 13 15 11

No precisa 1 1 0 2 1 1 1 2 1

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542
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¿Cómo calificaría Ud. la Situación Política General del Perú?

¿Diría Ud. que tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en los Partidos Políticos?

¿Cómo calificaría Ud. la Situación Política del Perú?

SITUACIÓN POLÍTICA

NIVEL DE CONFIANZA
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucha 1 2 1 1 2 2 2 2 3

Alguna 19 18 18 13 15 17 18 17 16

Poca 38 35 32 40 38 39 40 38 40

Ninguna 41 43 48 45 44 41 38 41 40

No precisa 1 2 1 2 1 1 2 2 2

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Muy buena 0,4 0,4 1 1 0,4 1 0,4 1 0,2

Buena 10 12 7 13 10 10 9 14 15

Regular 68 63 68 63 69 68 68 64 69

Mala 16 17 17 16 16 15 17 18 10

Muy mala 5 7 7 5 4 6 5 2 4

No precisa 1 1 1 1 0,4 1 1 1 1

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542
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En general, ¿qué tan satisfecho está Ud. con el funcionamiento de la democracia en el 
Perú?

Y, ¿cree que dentro de 12 meses la situación política del país será…?

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mejor 40 40 34 35 49 31 27 30 33

Igual 42 39 43 44 30 44 45 44 45

Peor 11 12 15 14 16 17 22 18 15

No precisa 8 9 8 7 5 8 6 8 7

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Muy satisfecho 3 2 1 1 1 1 2 1 3

Satisfecho 43 43 38 42 38 40 39 38 43

Insatisfecho 45 47 50 48 52 49 47 54 47

Muy insatisfecho 7 6 9 5 7 7 11 5 6

No precisa 3 3 2 5 3 4 2 1 2

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA
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¿Y cómo cree que estará dentro de 12 meses?

Hablando ahora sobre la situación económica de Ud. y su familia, ¿cómo está comparándola 
respecto de hace 12 meses?

ECONOMÍA

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucho mejor 3 1 1 4 3 5 2 2 3

Algo mejor 28 32 26 27 27 28 26 28 28

Permanece igual 54 53 56 55 53 48 48 49 49

Algo peor 12 11 14 12 16 16 20 17 15

Mucho Peor 3 3 3 2 2 3 4 3 4

No precisa 0,4 - 0,4 0,2 - - 1 1 0,2

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mejorará mucho 8 5 4 7 4 7 4 5 6

Mejorará algo 56 52 48 49 47 44 44 44 49

Permanecerá igual 25 28 31 30 32 30 32 32 26

Empeorará algo 5 6 6 6 10 9 12 10 7

Empeorará mucho 1 0 1 1 1 2 2 2 2

No precisa 5 9 10 6 5 7 6 7 10

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542
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¿Y cómo cree que estará dentro de 12 meses?

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mejorará mucho 5 3 3 4 3 3 4 3 4

Mejorará algo 55 52 45 52 45 41 42 43 46

Permanecerá igual 24 30 31 29 35 35 32 31 30

Empeorará algo 7 6 5 8 10 9 15 13 9

Empeorará mucho 1 1 2 2 1 2 3 2 2

No precisa 8 8 14 5 5 10 5 7 10

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542

Hablando ahora sobre la situación económica del Perú, ¿cómo la calificaría respecto de 
hace 12 meses?

RESPUESTAS
Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Agosto

2007

Setiembre

2007

Mucho mejor 2 2 1 4 1 3 2 2 3

Algo mejor 33 33 32 37 26 30 29 30 34

Permanece igual 54 51 51 47 57 50 44 46 43

Algo peor 8 10 11 10 13 13 19 18 16

Mucho Peor 1 1 2 1 2 3 4 1 3

No precisa 3 2 3 2 1 1 2 3 2

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 523 438 449 455 464 480 500 476 542
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Después del terremoto del 15 de agosto, ¿ha tomado alguna de las siguientes precauciones…?

Juntar agua y víveres 49 50 0,2 100

Tener a la mano linterna, velas y mantas 74 25 1 100

Revisar la estructura de mi casa/ departamento 79 21 - 100

Realizar simulacros o coordinaciones con las 
personas de la familia

38 62 0,2 100

PRECAUCIONES Sí No No precisa Total %

Masculino Femenino A/B C D/E

Muy buena 6 4 7 5 8 3

Buena 27 25 28 27 25 30

Regular 43 46 40 40 45 43

Mala 15 15 15 17 15 12

Muy mala 7 8 6 9 5 8

No precisa 2 2 2 1 2 3

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 542 260 282 156 240 146

NIVEL SOCIOECONÓMICO
RESPUESTAS Total %

SEXO

¿Cómo calificaría Ud. la actuación y reacción del Gobierno para atender a las poblaciones 
damnificadas?

TERREMOTO EN EL SUR
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Masculino Femenino A/B C D/E

Sí 26 27 25 29 31 14

No 74 73 75 71 69 86

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 542 260 282 156 240 146

RESPUESTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO

En los últimos 12 meses, ¿ha participado de algún simulacro de prevención de 
terremotos?

Masculino Femenino A/B C D/E

La empresa donde trabaja 43 50 36 58 32 49

Centro de estudios 31 23 38 28 32 30

Defensa Civil 6 7 4 7 6 5

La municipalidad 6 8 3 2 8 5

La junta de vecinos 3 - 6 3 3 5

Otro 11 11 11 2 18 5

No precisa 1 - 2 - 1 -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 140 70 70 45 75 20

RESPUESTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿Quién organizó el último simulacro del cual participó?

En general, ¿qué tan informado diría Ud. que está acerca de las recomendaciones de 
Defensa Civil para enfrentar distintos desastres naturales?

Masculino Femenino A/B C D/E

Muy informado 10 10 11 13 11 7

Algo informado 44 43 45 61 45 26

Poco informado 34 35 33 22 36 43

Nada informado 10 10 10 3 8 21

No precisa 1 1 1 1 0,5 2

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 542 260 282 156 240 146

RESPUESTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO
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Masculino Femenino A/B C D/E

Muy en serio 5 3 7 3 5 9

Algo en serio 16 15 17 17 16 15

Poco en serio 52 56 48 54 51 51

Nada en serio 25 26 24 26 26 23

No precisa 2 - 4 - 3 3

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 542 260 282 156 240 146

RESPUESTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO

Donar víveres, ropa u otros artículos de primera
necesidad

77 22 0,2 100

Donar dinero 12 88 - 100

Organizar o promover campañas de ayuda en su 
centro de estudios, trabajo o comunidad

26 74 0 100

Participar como voluntario en labores de apoyo
(clasificar donaciones, dar su tiempo o trabajo en 
campañas de ayuda, etc.)

15 84 1 100

Donar sangre 3 97 0,2 100

ACCIONES DE AYUDA Sí No No precisa Total %

¿Cuán en serio cree Ud. Que los peruanos tomaban las prácticas de evacuación y Defensa 
Civil antes del terremoto?

Después del terremoto, Ud. ha realizado alguna acción de ayuda a las víctimas como…?
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FICHA TÉCNICA

•	 Título del estudio: Encuesta de Opinión en Lima Metropolitana – Setiembre 2007

•	 Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.

•	 Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú

•	 Nº de registro: 0108-REE/JNE

•	 Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de 31 distritos de Lima Metropolitana.

•	 Marco muestral: La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la cartografía digital del INEI del 2004 
para los 31 distritos de Lima Metropolitana. Los distritos que no forman parte del marco muestral son: Chaclacayo, Lurigan-
cho, Cieneguilla y los distritos balnearios del Sur y del Norte de la Ciudad.

•	 Representatividad: En los distritos que forman parte del universo y que están incluidos en el marco muestral se encuentra 
el 95.88% de la población electoral total de la provincia de Lima.

•	 Tamaño de la muestra: 542 personas entrevistadas en Lima Metropolitana.

•	 Error y nivel de confianza estimados: 4.2% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, 
bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.

•	 Distritos que resultaron seleccionados en la muestra: La selección aleatoria de manzanas del marco muestral determinó que 
la encuesta se aplicara en 27 distritos de Lima Metropolitana (Cercado de Lima, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas, 
El Agustino, Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lince, Los Olivos, Pueblo Libre, Miraflores, Puente Piedra, 
Rímac, San Borja, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín de Porres, Santa Anita, Santiago 
de Surco, Surquillo, Villa El Salvador y Villa María del Triunfo).

•	 Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de Lima se estratificó la muestra 
de acuerdo con grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste—, y en cada 
estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de vi-
viendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de 
las viviendas. 

•	 Ponderación: En Lima Metropolitana los datos se ponderaron en función del peso de los estratos en la población total.

•	 Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.

•	 Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.

•	 Fechas de aplicación: Entre los días 31 de agosto y 1° de setiembre del 2007.

•	 Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.

•	 Página web: http://www.pucp.edu.pe

•	 Email: iop@pucp.edu.pe


